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Exercice XI

On passe du nombre d’allitmettes nécessaires pour construire un étage au suivant
en rajoutant 4 allumettes (2 de chaque c6té) au nombre d’allumettes de I"étage
précédent.

Soit la suite (u,) dont u, représente le nombre d’allumettes nécessaires pour
construire le n¢ étage. (uy) est alors une suite arithmétique de raison 4 et de pre-
mier terme u; = 3. T

Onadonc uy =3+4(n—1)

Soit S, le nombre d’allumettes nécessaires pour construire # étages.
Onadonc S, = 14 +ur+---+uy,

Variables: N, U, § entiers -
' itrées et initialisation
On peut proposer I'algorithme suivant - : ,1; : 3 ‘ :
A = . il 83258
On trouvealors N = 72 et S = 10 440  Tiaitement L :
On peut donc faire 72 étages avec 10 440 “"t';,“e 15 = ;‘;440 faire..
A ’ A 2 s il ;

allumettes et il ne reste plus d’allu il
mettes. b e e

Sorties : Affichefr--N,_ S



Par le calcul
Sp=10440 < nx@ﬁmw © n3+3+4(n—1)]=20880 <

6n+4n(n—1) =20880 & 4n’+2n—20880=0 B 2n? 41— 10440 — 0

A =148 x 10440 = 83 521 = 2892,

la racine positive est alors 7 = b =72

4
On peut donc construire 72 étages avec 10 440 allumettes.
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